



醫 療 篇

花東腦腫瘤患者福音 慈院首度實施立體定位放射治療 1997.04.03

慈濟醫院今日首度結合最新型直線加速器與腦部立體定位儀，為一位顱底深部腫瘤患者進行立體定位放射治療，不但免除了外科手術的危險性，腫瘤在六年內的再擴展率更小於百分之五，這項腦腫瘤治療相當於醫學中心的水準，是花東民衆的一大福音。

此次接受手術的劉姓病患，在門診被診斷出是聽神經瘤時，腫瘤已經長至六公分，病人有嚴重水脳、步態不穩、經常暈眩的現象，在進行一次引流和部分切除手術後，此次再以腦部立體定位儀配合慈院去年引進的直線加速器進行放射治療，效果相得益彰。

TZUCHI FOUNDATION 國內首度以戲劇宣傳骨髓捐贈 盼喚起社會大眾的愛

1997.04.05

「故事工場劇團」即日起至11日，於國家劇院推出一齣描述血癌患者的戲劇——「爺爺的房間」；4月6日、9日晚間七時三十分，慈濟骨髓捐贈資料中心亦將在國家劇院前，舉辦兩場小型捐髓驗血活動，希望民衆在觀戲之餘，也以實際行動加入志願捐髓者的行列。

「爺爺的房間」是齣描述血癌病患和家屬，如何共同面對疾病的考驗以及家庭問題的溫馨感人戲劇，「故事工場劇團」負責人沈航表示，媒體絕少報導感人的事蹟，因此他希望「爺爺的房間」能喚起社會大眾的愛。

透過戲劇的方式來宣傳骨髓捐贈，在國內可說是第一次，慈濟骨髓捐贈推動小組總幹事陳乃裕師兄表示，慈濟人

三年來密集宣傳骨髓捐贈，仍有不足之處，未來骨髓捐贈推動小組的宣傳方式將採多元化進行，不僅由慈濟人來宣導，也藉由戲劇、演唱等方式，讓更多人了解骨髓捐贈的意義。

垃圾減量淨化心靈空間 資源回收重塑清新家園 1997.04.12

根據行政院環保署的數據顯示，台灣地區平均每人每天會製造出一點一五公斤的垃圾，因此利用今日慈院員工精進日的機會，基隆環保志工林秀華師姊，與大家分享三年來做環保的心得。

林師姊表示，環保署的統計，節省五十公斤的紙類可使一棵二十年樹齡的大樹免遭砍伐；若每月能回收兩萬頓的廢紙製成再生紙，一年間便可挽救四百八十萬棵大樹。

慈濟基金會基隆地區的環保志工，自1994年4月10日開始推動資源回收，目前固定於每月第二個星期天為定點回收日，而參與環保工作的社區定點、環保志工，加入的環保車輛及回收各類資源總數正逐年增加，現在共有一百一十二個資源回收定點、五十七輛環保車；參加環保志工的人數共有五百六十九人。

證嚴上人曾說，做環保及資源回收，不僅可以美化生活環境，也可淨化人心，希望衆人能盡一己之力，共同提升生活品質。

首度送髓至大陸 為兩岸搭起愛的橋樑 1997.04.18

慈濟骨髓捐贈資料中心首例送髓至